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W Katowicach odbyła  się  nasza konferencja  „Recykling Zużytego
Sprzętu Elektrycznego i Elektronicznego" (16-17 kwietnia).
Wydarzenie to od lat skupia się na coraz większym znaczeniu
recyklingu elektroniki dla gospodarki, z uwzględnieniem zarówno
aspektów lokalnych, jak i globalnych. W tym roku nie zabrakło
również analiz rynkowych oraz wizyty w Zakładzie Przetwarzania
Zużytego Sprzętu Elektrycznego i Elektronicznego w Bolęcinie.
Konferencję rozpoczął Robert Rosa, wiceprezes firmy Abrys,                        
w towarzystwie dyrektora programowego – Wojciecha Koneckiego.
Organizatorzy na wstępie podkreślali znaczenie konferencji                         
w kontekście rosnącej roli recyklingu elektroniki jako kluczowego
elementu gospodarki. Wystąpienie inauguracyjne wygłosił                        
dr inż. Krystian Szczepański. Mówił on m.in. na temat roli BDO                      
w systemie zbierania ZSEE w Polsce. Podczas prezentacji omówiono
różnorodne moduły i funkcjonalności systemu, takie jak składanie
elektronicznych wniosków, ewidencja odpadów, moduł
sprawozdawczy, integracja z Rejestrem BDO, dostęp dla jednostek
administracji publicznej oraz moduł raportowy. Przedstawiono
również liczby zarejestrowanych podmiotów i użytkowników.
Ważnym elementem prezentacji było również omówienie
propozycji zmian zgłaszanych przez użytkowników, które miały na
celu usprawnienie działania systemu, takie jak dodatkowe
parametry wyszukiwania, generowanie zestawień danych czy
możliwość edycji wpisów. Ponadto przedstawiono planowane prace
rozwojowe systemu, w tym poprawę API, udostępnienie funkcji
generowania raportów predefiniowanych oraz obsługę zgłoszeń
zmian, związanych zarówno ze zmianami w przepisach prawa, jak 
i sugestiami użytkowników. 

                

EKOFESTON 2024: ŚWIĘTO ZIEMI I NOWY REKORD 
22 kwietnia 2024 roku to szczególna data dla miłośników ekologii                              
i zrównoważonego rozwoju – tego dnia odbyła się czwarta edycja EKOfestonu,
innowacyjnego festiwalu online, poświęconego ochronie środowiska. Pod
honorowym patronatem Ministerstwa Klimatu i Środowiska, blisko 150 000
uczestników zgromadziło się online, aby wspólnie zwiększać swoją ekologiczną
wiedzę, wygrywać nagrody i czerpać inspirację. EKOfeston, czyli Ekologiczny
Festiwal Online to ogólnopolskie, cykliczne oraz bezpłatne wydarzenie,
odbywające się w największym plenerze świata, czyli w Internecie! Festiwal jest
organizowany co roku z okazji Dnia Ziemi i kierowany do wszystkich,
niezależnie od wieku i miejsca zamieszkania. Aby wziąć udział w EKOfestonie,
wystarczyło wejść na oficjalną stronę Festiwalu: ekofeston.abrys.pl i dołączyć
do transmisji. Cały materiał tradycyjnie podzielono na trzy bloki dla różnych
grup wiekowych. Uczestnictwo w EKOfestonie zapewnia wiele korzyści. Oprócz
ciekawej zabawy, można zdobyć przydatną wiedzę na temat segregacji
odpadów czy ochrony klimatu. Spotkanie z pasjonatami przyrody i ekspertami
pozwala poszerzać horyzonty w zakresie ekologii oraz dowiedzieć się, dlaczego
warto i jak podejmować działania prośrodowiskowe we współczesnym świecie.
Dodatkowo wsparcie, a także zaangażowanie się mecenasów, partnerów oraz
patronów w przygotowanie EKOfestonu przynosi im nie tylko zasłużoną
satysfakcję wskutek uczestnictwa w projekcie z misją, ale również wymierne
korzyści. Dziękujemy tegorocznym Patronom i Partnerom za współpracę  
podczas realizacji czwartej edycji EKOfestonu.

FORUM REGIONALNE

Forum Regionalnej Gospodarki Komunalnej to cykl                       
siedmiu regionalnych spotkań przedsiębiorstw,
zajmujących się gospodarką komunalną. Spotkania mają
zbliżoną formułę organizacyjną oraz tematyczną, jednak
każdorazowo będą poświęcone specyficznym dla danego
regionu problemom, wyzwaniom czy doświadczeniom 
z obszaru usług komunalnych. Zagadnienia prezentowane
są podczas prelekcji oraz paneli dyskusyjnych. Wnioski ze
spotkań mogą być podstawą do wypracowania wspólnych
postulatów do władz lokalnych i regionalnych oraz
ewentualnie rekomendacji dla izb ogólnopolskich.
Konferencje organizowane są we współpracy z Radą RIPOK
oraz stowarzyszeniami wod-kan.
Tematyka poruszana podczas cyklicznych konferencji
obejmuje między innymi:

kierunki aktualizacji wojewódzkiego planu gospodarki
odpadami – perspektywa urzędu marszałkowskiego,
gmin, przedsiębiorców,
ustaw o utrzymaniu czystości i porządku w gminach      
w najnowszym orzecznictwie sądów administracyjnych
oraz organów nadzoru,
wdrażanie dyrektyw UE na poziomie przedsiębiorstw
komunalnych,
realizację poziomów recyklingu odpadów
komunalnych, w tym sprawozdawczość i rzeczywistość,
kondycję przedsiębiorstw wod-kan w regionie.

Dotychczas odbyły się dwa takie spotkania: w Mikołajkach
oraz Bolesławcu. 

ZAKOŃCZONE SUKCESEM

GREENPOWER

Targi GreenPower to impreza, w której firma Abrys
uczestniczy już od wielu lat. Jednym z wydarzeń, które miało
miejsce pierwszego dnia GreenPower 2024, była Konferencja
„Samodzielność Energetyczna Przedsiębiorstw”,
zorganizowana przez redakcję czasopisma „Energia 
i Recykling” oraz firmę Abrys. Podczas tego spotkania
eksperci omawiali różnorodne aspekty dążenia firm do
osiągnięcia samodzielności energetycznej, kładąc nacisk na
strategie i rozwiązania. Nie zabrakło też tematyki edukacji
ekologicznej, niezbędnej w procesie realizacji działań 
w zakresie poprawy efektywności energetycznej oraz  
ochrony klimatu, o których mówiła Małgosia Masłowska-
-Bandosz z naszej Agencji Ekomarketingu i Edukacji. 
W trakcie targów GreenPower odbyły się liczne prezentacje,
panele dyskusyjne oraz warsztaty, w których uczestniczyli
zarówno liderzy branży, jak i przedstawiciele młodych start-
-upów. Tematyka poruszana w ramach wydarzenia
obejmowała najnowsze osiągnięcia w dziedzinie energii
słonecznej, wiatrowej, wodnej, biomasy, biopaliw,
elektromobilności oraz techniki grzewczej.
Wystawcy z Polski i zagranicy zaprezentowali swoje produkty,
usługi i rozwiązania, przyciągając uwagę licznych
odwiedzających. Stoiska wystawców były miejscami
intensywnych dyskusji i wymiany pomysłów, 
a przedstawiciele firm chętnie dzielili się swoją wiedzą oraz
doświadczeniami z innymi uczestnikami.
Niewątpliwie transformacja energetyczna będzie wymagała
czasu, nakładów finansowych oraz zmiany sposobu myślenia. 

DLA  LUDZI ZE ŚRODOWISKA
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Chcielibyśmy podzielić się z wami jednym z naszych przepisów, które wykorzystaliśmy podczas
tegorocznego EKOfestonu. Oto receptura na koktajl z pokrzywy!
Pokrzywa to prawdziwa skarbnica zdrowia, obfitująca w witaminy, minerały i przeciwutleniacze.
Jej liście są szczególnie bogate w witaminę C, żelazo, magnez, potas i wiele innych składników
odżywczych. Dodatkowo pokrzywa zawiera dużo chlorofilu, który pomaga oczyszczać organizm
oraz wspiera jego naturalne zdolności detoksykacji.
W celu przygotowania koktajlu należy zblendować poniższe składniki. Potrzebne nam będą:

pokrzywa (dwie garści),
banan X2, 
jabłko,
pomarańcze X4, 
kiwi,
łyżka miodu, 
woda/sok jabłkowy (ilość jest zależna od gęstości, jaką chcemy uzyskać).

Oczywiście to tylko propozycja przygotowania i doboru składników. Zawsze możecie dodać
wasze ulubione owoce. Na zdrowie! 

Już od ponad roku jesteśmy partnerem  merytorycznym ds.
ekologii w Warcie Poznań. Oprócz tego, że bardzo angażujemy
się w działania  Warty związane z edukacją ekologiczną,
realizowaną podczas różnych wydarzeń sportowych, 
np. półmaratonu w Poznaniu czy też turnieju tenisa ENEA
Poznań Open, to równie mocno kibicujemy Zielonym w czas
rozgrywek sportowych. Naszej obecności nie zabrakło na
żadnym meczu Ekstraklasy w tym sezonie! Co ważne
spędzamy ten czas z naszymi rodzinami i mocno trzymamy
kciuki za naszych Zielonych Przyjaciół! 

#WYBIERAMSRODOWISKO

Redakcja „Przeglądu Komunalnego” i portalukomunalnego.pl
wspólnie z organizacjami samorządowymi oraz branżowymi
rozpoczęła przed wyborami samorządowymi projekt
#wybieramśrodowisko. To jedna z flagowych inicjatyw firmy
Abrys. Celem przedsięwzięcia było przedstawienie komitetom
wyborczym potrzeb branży komunalnej, wyzwań przed
którymi stoi, jej siły jako znaczącego pracodawcy oraz
istotnego podmiotu gospodarczego. Branża zaspokaja
fundamentalne potrzeby wszystkich Polaków, ale mimo to od
dekad zmaga się z niedostatecznym zainteresowaniem
sprawujących władzę. Politycy nie dostrzegają roli, jaką
odgrywa branża zagospodarowania odpadów, wodno-
-ściekowa i ciepłownicza. To jednak oni kształtują ramy
prawne i uwarunkowania funkcjonowania gospodarki
komunalnej. To także od ich decyzji zależy jej rozwój lub
zapaść. To dlatego postanowiliśmy wspólnie z organizacjami
samorządowymi oraz izbami branżowymi opracować listę
najważniejszych tematów, które powinny być przedmiotem
wspólnej debaty pomiędzy pretendentami do parlamentu 
a branżą komunalną. W tym zakresie odbyło się już  kilka debat.
Tematy podjęte w dyskusji obejmowały szeroki zakres kwestii,
począwszy od stabilizacji finansowej branży wod-kan, poprzez
kierunkowe rozwiązania legislacyjne w sektorze
ciepłownictwa, aż po cyfryzację usług komunalnych w ramach
smart city. Debaty umożliwiły identyfikację najważniejszych
problemów i wyzwań, przed którymi stoi branża komunalna,
oraz wspólne wypracowanie konstruktywnych rozwiązań  
i strategii. Dialog międzysektorowy, jaki został podjęty,
pozwolił na lepsze zrozumienie perspektyw różnych grup
interesów i znalezienie kompromisów.

NA ZDROWIE!
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TRENING Z MISTRZEM

Kochamy aktywność fizyczną, więc w piątek 26 kwietnia
wcześniej skończyliśmy pracę i postanowiliśmy się zmęczyć,
trenując w towarzystwie Piotra Niedzielskiego, mistrza MMA
w wadze lekkiej. Były pot i łzy... radości. Na szczęście obyło
się bez krwi. Dzięki treningom nie macie się czego obawiać,
będąc na naszych wydarzeniach. Zyskaliśmy kompetencje, 
by móc ochronić nie tylko środowisko.

To był wyjątkowo sportowy weekend dla firmy Abrys! Nasi
biegacze 17 marca wystartowali nad Maltą w ramach biegu
Recordowa Dziesiątka (dawniej Maniacka). Co więcej, zdołali
pobić swoje życiowe rekordy! Łukasz Kawa zakończył bieg 
z czasem 22:10 (152 miejsce na 1048 zgłoszonych
zawodników!), Dawid Wyszyński: 00:23:42 (272 miejsce),
Gosia Masłowska-Bandosz: 00:26:08 (415 miejsce), Ola
Grodzka z czasem 00:28:08 (516 miejsce). Oznacza to, że
wszyscy zawodnicy z Abrysowego Klubu Biegacza uplasowali
się w pierwszej połowie stawki! To świetne wyniki, które
postaramy się poprawić już za rok. Ogromne gratulacje! 

ABRYSIAKI Z REKORDAMI 

KIBICUJEMY ZIELONYM!

NA SPORTOWO DZIEJE SIĘ

Jaka jest różnica między składowaniem
odpadów a ich recyklingiem?

Jak między upychaniem brudnych ubrań 
w szafie a ich praniem.

GREPSUJEMY

LUDZIE Z PASJĄ
Kocham sztukę i przyrodę. Mam też to szczęście, że udało mi się połączyć te
dwie pasje, gdyż z wykształcenia jestem historykiem sztuki, ale dzięki
doświadczeniu wyniesionemu z domu stałam się również pasjonatką 
ochrony środowiska. 
Siła ekspresji przyrody natchnęła mnie także do samodzielnego tworzenia                         
i otwarcia pracowni artystycznej „Glina i roślina”, w której uczę sztuki lepienia,
szkliwienia i wypalania przedmiotów z gliny.
Niezwykłe tworzywo, jakim jest glina, pozwala mi uchwycić piękno kształtów                   
i struktur liści, łodyg, a nawet całych roślin. Dzięki temu flora uwieczniona 
w wypalanej i szkliwionej glinie staje się symboliczną przeciwwagą dla
naturalnej kruchości oraz przemijalności roślin.
Uwielbiam przekazywać wiedzę, za którą kryją się wartości i to nie tylko
estetyczne, ale i kluczowe dla przetrwania środowiska naturalnego. Dlatego
już w trakcie studiów rozwijałam dział edukacji ekologicznej w rodzinnej
firmie Abrys, na czele której obecnie stoję, kontynuując dzieło swojego ojca.

Magdalena Dutka
prezes Zarządu Abrys Sp. z o.o. 

Polska oraz większość krajów europejskich przechodzą od
liniowego do coraz bardziej obiegowego modelu
gospodarczego.  Najwyższy czas, by spojrzeć na nowo na
recykling. Znakomitą okazją ku temu będzie organizowane
przez nasze redakcje Forum Recyklingu. Jest ono naturalną
kontynuacją wydarzeń organizowanych przez nas od ponad
dwóch dekad podczas targów Poleco (Forum Recyklingu,           
a wcześniej Salon Recyklingu). 
Ograniczony dostęp do nieodnawialnych zasobów, w tym
niepewność łańcuchów dostaw związana z geopolitycznymi
uwarunkowaniami czy wręcz szantażem gospodarczym,
zmuszają gospodarki krajów europejskich do poszukiwania
surowców w tym, co już zostało wytworzone, a staje się
odpadem. W sukurs temu idą regulacje prawne (przede
wszystkim unijne) oraz rosnąca presja i oczekiwania
konsumentów wobec przedsiębiorców oraz produktów,
zmiana nawyków i zachowań. Powstają całkiem nowe
modele biznesowe, którym sprzyjają ciągłe innowacje 
i możliwości technologiczne, w tym sztuczna inteligencja.
To tylko drobny wycinek opisu rzeczywistości, w jakiej
funkcjonują przedsiębiorcy z branży recyklingu. Starają się
oni znaleźć jak najlepsze odpowiedzi na te wyzwania.
W połowie października w Poznaniu podczas dwudniowego
Forum  m.in. o tym rozmawiać będą: przedsiębiorcy 
i właściciele firm, menedżerowie, dyrektorzy, konsultanci,
eksperci, pracownicy administracji publicznej oraz
organizacji pozarządowych. Będzie to największe w tym
roku spotkanie branży recyklingowej.
Forum Recyklingu zostanie oparte na panelach
dyskusyjnych, w ramach których  będziemy rozmawiać
 m.in. o ROP, systemie kaucyjnym, krajowych i europejskich
regulacjach prawnych, kierunkach rozwoju GOZ, recyklingu
opakowań, ekoprojektowaniu, recyklingu ZSEE, recyklingu
w sektorze budowlanym, recyklingu w branży
motoryzacyjnej, przemyśle odzieżowym i recyklingu
tekstyliów. Do dyskusji na temat kierunków i perspektyw
przemysłu recyklingowego zapraszamy nie tylko
przedsiębiorców ściśle z tą branżą związanych, ale także
tych, którzy potrzebują od nich surowców.
Więcej na: www.forumrecyklingu.pl

glinairoslina

Sprawdź i polub 

http://www.forumrecyklingu.pl/
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ZOSTAW SAMOCHÓD W DOMU!
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KASIA SZYIŃSKA

W RÓWNOWADZE

Cieplejsze i dłuższe dni sprzyjają zmianie nawyków
transportowych. Wsiadamy na rowery, hulajnogi, skutery                 
i motocykle. Dzięki temu dbamy o własną kondycję,
zmniejszamy zatłoczenie miast, emitujemy mniej CO₂.                     
W pierwszej kolejności polecamy ruch na świeżym powietrzu,
a zatem własne nogi i tradycyjny rower. Jednak wielu naszych
pracowników przyjeżdża do pracy spalinowymi samochodami.  
W sezonie wiosenno-letnim proponujemy im zamianę tych
paliwożernych, dużych pojazdów wożących często jednego
pasażera i powietrze, na zwinne miejskie elektryki, które już
od kilku lat są popularnym środkiem transportu w naszych
miastach. ABRYS we współpracy  z Forum Elektromobilności
użycza swoim pracownikom na codzienne dojazdy z i do pracy
oraz krótkie podróże w mieście, dwie hulajnogi elektryczne.
Program ten trwa już drugi rok, a ubiegłego lata hulajnoga
elektryczna cieszyła się bardzo dużym powodzeniem. 
Dla wielbicieli większych jednośladów, czyli skuterów                          
i motocykli, również mamy ciekawą propozycję. Otóż
proponujemy zapoznanie się z motocyklem elektrycznym
SUPER SOCO TC Max, który jest miejskim odpowiednikiem
spalinowego 125 cc. Radość z jazdy jest duża, choć bez
charakterystycznego dźwięku i spalin wydobywających się              
z rury wydechowej. Forum Elektromobilności, po
wcześniejszym umówieniu, użyczy tego elektryka do jazd
testowych i zaprezentuje wszystkie wady oraz zalety
motocykla elektrycznego. Zatem róbmy kroki, jeźdźmy
rowerami, a pojazdy spalinowe zamieniajmy na elektryczne.
Życzymy dużo frajdy i bezpiecznej jazdy!

DISABILITY ICEBREAKERS

„Czasami niedostrzegane wcale nie jest ukryte. Naucz się
dostrzegać i odkryj, jak reagować”. Mając świadomość
obecności w naszym otoczeniu wielu osób 
z niepełnosprawnościami, rozpoczęliśmy współpracę 
z Fundacją TAKpełnosprawni, dzięki której jako Abrys
bierzemy udział w projekcie "Disability Icebreakers".
Fundacja na co dzień promuje zatrudnienie oraz inkluzję
osób mierzących się m.in. z niepełnosprawnościami na 
rynku pracy. Niepełnosprawność nie powinna być
przeszkodą w dostępie do pracy. Firmy powinny zapewnić
równość szans,  a także traktować wszystkich pracowników
tak samo, niezależnie od ich ewentualnych ograniczeń. 
W ramach projektu odbyły się już trzy webinary, podczas
których rozmawialiśmy na temat niepełnosprawności
niewidzialnej gołym okiem, savoir vivre w odniesieniu do
osób z niepełnosprawnościami oraz pomocy, której może
udzielać każdy z nas.  Elon Musk, Greta Thunberg czy Antony
Hopkins to znane osoby, które dzięki swoim nietypowym
cechom psychicznym (tzw. osoby neuroatypowe), odnosiły 
w życiu sukces. Jednak nie każda osoba neuroatypowa jest
geniuszem skazanym na zawodowy sukces.
Często jednak tacy pracownicy mogą być kreatywni,
produktywni, wielu z nich ma ponadprzeciętne umiejętności
analitycznego myślenia, doskonałą pamięć czy wyobraźnię
przestrzenną. Mogą doświadczać wyzwań w kontaktach
społecznych, mieć większą wrażliwość na bodźce i dlatego
będą potrzebować dostosowań oraz  elastyczności od
swojego pracodawcy i współpracowników. 

ABRYSOWA ZAŁOGA

MADZIA MATECKA

Samodzielna księgowa, od 23 lat w Abrysie. To taka celebrytka
rachunkowości.  Prawdopodobnie każdy klient 
i współpracownik firmy słyszał o niej, miał z nią kontakt za
pośrednictwem platformy fakturowej, ale niewielu spotkało ją
osobiście. Madzia uwielbia liczyć. Reszta pracowników Abrysu
woli liczyć na Madzię. Co ciekawe, księgowe mają też życie
prywatne. Naprawdę. I swoje pasje. Madzia mogłaby na przykład
kolekcjonować kalkulatory, ale woli aktywność fizyczną,
wymyśloną w Japonii przez dr. Izumiego Tabatę. Poza tym
Madzia tańczy: latino, zumbę i widowiskowe paso doble.  
Energiczne usposobienie nakazuje jej być w ruchu, dlatego
Madzia uprawia też nordic walking on Polish soil. Oprócz tego
zaprawia. Przygotowane przez nią przetwory to czar lata 
i jesieni uchwycony w zakręcanych z czułością słoikach. Jak to
bywa z księgowymi, z Madzią nie ma żartów. Są eksplozje
humoru, salwy śmiechu i szarże pozytywnej energii. 
A wszystkiemu towarzyszy gwałtowny wzrost poziomu decybeli.  
Podobno Madzia to najgłośniejsza osoba w firmie. Jeżeli jesteś
w Abrysie podczas pożaru i nie słyszysz wyjącego alarmu, to
oznacza, że Madzia mówi coś w tym samym czasie. 

Pierwsza edycja Konkursu Puchar Recyklingu
dotyczącego selektywnej zbiórki odpadów, 1999 r.Wydanie pierwszego numeru miesięcznika „Przegląd Komunalny”

DBAMY O ZAPYLACZE GIVEBOOK

Na początku wiosny przed naszą firmą został zamontowany  
hotel dla zapylaczy. Dzięki temu  mamy szansę przyczynić się
do ochrony bioróżnorodności, a zwłaszcza owadów
zapylających. Pszczoły murarki, oprócz tego, że zyskały u nas
potencjalne siedlisko, to za sprawą posadzonym na terenie
firmy roślinom miododajnym mogą zbierać pyłek i zapylać
okoliczne rośliny. Dziękujemy Pracowni MKW za dostarczenie
do nas tego wspaniałego hotelu. 

Czytasz książki? My również! I najbardziej lubimy historie
zapisane na papierze :) By przeczytanymi publikacjami móc
dzielić się z innymi, w holu firmy ustawiliśmy regał.  Można na
nim zostawić przeczytane już książki oraz  sięgnąć po dzieła
podrzucone przez innych pracowników. Obecnie w GIVEBOOKU
znajduje się ponad trzydzieści książek z różnych kategorii.  
Wkrótce nasz abrysowy regał wyruszy w tournée po Polsce,
ponieważ chcemy się dzielić z innymi nie tylko wiedzą. 

 Z firmą Abrys związana od 27 lat. Zaczynała od Działu Szkoleń 
i Konferencji, by na stałe zadomowić się w Dziale Wydawnictw.
Prywatnie dumna mama 18-letniej Zuzanny i 12-letniego
Michała, z którymi spędza każdą wolną chwilę. Nieustannie
stawia sobie nowe wyzwania i podnosi poprzeczkę zarówno
zawodowo, jak i prywatnie. Jest aktywną propagatorką
programów skierowanych do kobiet w zakresie badania piersi,
wykonywania mammografii i cytologii. Stara się nakłaniać
kobiety do badań na terenach wykluczonych komunikacyjnie.
Wciela się również w rolę propagatorki ekologii, ucząc 
w miejscowej szkole i przedszkolu, jak prawidłowo segregować
odpady oraz dbać o lokalne środowisko.
Kasia ceni pracę z kobietami, pielęgnuje przyjaźń z najbliższymi
i brutalnie eliminuje ze swojego życia osoby, które emanują złą
energią oraz manipulują innymi. Wszak życie jest za krótkie,
żeby tracić czas na toksyczne relacje.
Kasia czyta Gombrowicza, poezję Gałczyńskiego i polskie
kryminały, balansując między groteską, refleksją 
a emocjonującymi śledztwami. Każde pieniądze wyda na zakup
starych książek. Oprócz tego jest miłośniczką jazdy
samochodem, tatuaży oraz morsowania.

 

Czy wiesz, jak skutecznie ograniczyć
zużycie papieru? 

Nie? W takim razie, odpowiedź znajdziesz
na stronie 5. 

GREPSUJEMY



NA HORYZONCIE

Poznaj nas jeszcze lepiej:

NIE PYTAJ, PRZECZYTAJ

PAŹDZIERNIK

15-16
POZNAŃ

FORUM RECYKLINGU

FORUMRECYKLINGU.PL

GRUDZIEŃ

10-11 28. KONGRES OCHRONY ŚRODOWISKA
ENVICON

ENVICON.ABRYS.PL

ŁÓDŹ

Blaski i cienie systemu kaucyjnego
System kaucyjny: czy trzeba rozkopać całą Marszałkowską?
O polskich odpadach na unijnych szczytach
Bezpieczna woda i ograniczanie zanieczyszczeń
Postulaty branży ciepłowniczej

Dwie dekady Polski w UE
Jak bezpiecznie uprawiać żywność w mieście?
Kalkulator usług ekosystemowych drzew
Proekologiczne utrzymanie zieleni miejskiej 

Zmiana taryfowego ustroju według ministerstwa
Taryfowe wątpliwości i niewidome
Rząd za jednym planem ochrony infrastruktury
Przyszłość systemów oczyszczania ścieków

W Muzeum Historii Naturalnej w Mediolanie znajduje się
instalacja, przybliżająca tematykę gospodarki obiegu
zamkniętego. W czterech gablotach umieszczono butelki                  
w różnych kolorach, a w piątej opisany i zaprezentowany  jest
proces ich przetwarzania. Wystawę przygotowała firma
Coripet. Tego typu twórcza inicjatywa dowodzi, że również
recykling może być postrzegany jako forma sztuki. Dlaczego?
Bo sztuka stanowi wyraz kreatywności, ekspresji                                       
i transformacji, a recykling w dużej mierze także bazuje na
tych zasadach.
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SPORT ŁĄCZY

Zarząd firmy Abrys miał przyjemność uczestniczyć 
w wyjątkowym spotkaniu z przyjaciółmi z branży,
zorganizowanym przez firmę Asekol na stadionie podczas
meczu Legia Warszawa – Piast Gliwice. Całe wydarzenie było
nie tylko okazją do obserwowania sportowych zmagań, ale
także do pogłębienia relacji biznesowych w przyjaznej
atmosferze. Kibicowanie czasem dzieli, ale sam sport zawsze
łączy. Dlatego w przygotowanej przez Asekol wygodnej loży,
skąd zaproszeni goście mieli doskonały widok na boisko,
toczyły się żywe dyskusje, okraszone spontanicznymi
komentarzami na temat gry i emocji związanych 
z wydarzeniami na murawie. To wyjątkowe spotkanie
niewątpliwie sprzyjało budowaniu więzi przez wspólną
zabawę. Takie wydarzenia są świetną atrakcją, a także
wyrazem dbałości o jak najlepsze relacje biznesowe.

 

Miłośnikom mody fast fashion polecamy wystawę „Łataj!
Ceruj! Długie życie ubrań”, którą do 28 lipca można oglądać            
w Centrum Kulw Poznaniu. Można na niej zobaczyć
niesamowite prace Pauliny Poczęty, która ze starych ubrań                  
i pościeli z wizerunkami twarzy oraz ludzkiego ciała tworzy
przestrzenne prace, portrety, siedziska czy też narzuty.  
Małgorzata Markiewicz  zwraca z kolei uwagę na możliwość
wykorzystywania z pozoru niepasujących części garderoby,
wskazując na atrakcyjność łączenia ze sobą dwóch różnych
rękawiczek. Artystka fascynuje się też ideą bezresztkowego
designu oraz szyje unikatowe płaszcze z końcówek 
beli materiałów. 

ŁATAJ! CERUJ! 

SZTUKA Z ODPADÓW

VENI, VIDI, AMAVI PORTAL DO PORTALU

Wydawca :  

04-05 FORUM REGIONALNEJ GOSPODARKI
KOMUNALNEJ

CZERWIEC

KATOWICE KATOWICE.ABRYS.PL

10
WYKROCZENIA I PRZESTĘPSTWA

PRZECIWKO ŚRODOWISKU, DELIKTY
ADMINISTRACYJNE I  KONTROLE

ONLINE

11-13
14. KONFERENCJA PALIWA Z ODPADÓW

ZAWIERCIE PALIWAZODPADOW.ABRYS.PL

KONTROLE.ABRYS.PL

11
ZMIANY W ZAKRESIE GOSPODARKI                             

ODPADAMI BUDOWLANYMI                             
I ROZBIÓRKOWYMI.

ONLINE ODPADYBUDOWLANE.ABRYS.PL

13
PUBLICZNE PLACE ZABAW – BUDOWA                             

I UTRZYMANIE W KONTEKŚCIE                             
NOWYCH PRZEPISÓW

PLACEZABAW.ABRYS.PL

26 ZIELEŃ W ŚWIECIE IT
ZIELENIT.ABRYS.PL

ONLINE

ONLINE

WRZESIEŃ 

03-05
ZAKOPANE

28. KONFERENCJA
KOMPLEKSOWA GOSPODARKA                    

ODPADAMI - ZJAZD BRANŻY                   
GOSPODARKI ODPADAMI

KOMPLEKSOWA.ABRYS.PL

FB/ABRYS WWW.ABRYS.PL FB/EKOEDUABRYS_EKOEDUKACJAABRYS_DLA_SRODOWISKA PLAN KONFERENCJI PORTALKOMUNALNY.PL

CO JEST GRANE? 

Odpady budowlane: czas na rewolucję czy chaos?
Gminy pod ostrzem systemu kaucyjnego
Wiatraki na terenach przemysłowych
Od(zysk) do korzyści

TWISTOR

W tej grze plansza to tor wypełniony
workami na odpady w różnych kolorach
segregacji. Gracze obracają kołem
fortuny, aby losować ruchy. 
             


